

浙江高考第一批投档线昨出炉

# 北大将文理科双冠收入囊中 宁波四所高校招生形势不错

□记者 李臻

昨日,随着我省3万余份考生电子档案陆续投档完毕,2016浙江高考文理科第一批251所平行志愿高校首轮投档分数线在千呼万唤中“出炉”了!

## 平行志愿高校投档线怎么投?

考生和家长一定很好奇平行志愿是怎么投档的?据介绍,平行志愿投档时,省计算机录取系统按科类和考试类别,从高分到低分依次对各考生所

填志愿逐个检索和投档。其中,省外高校文理科第一批首轮平行志愿按不大于招生计划的1:1.05比例投档,其他各批各轮平行志愿原则上按1:1投档。

被投档到某高校的考生的最低分即为该校投档分数线。不过,达到高校投档线不一定会投档,考生总分相同但名次号不够,仍将无法投档。

因此,考生可根据自己的名次号,按所填平行志愿顺序依次对照相应高校的投档名次号,就可以在此先了解目前究竟投进了哪一所心仪的高校。

## “第一梯队”大学高分云集

从今年的投档线来看,在名牌大学文理科投档线第一方阵中,文科“第一梯队”分别是:北京大学、清华大学、复旦大学。理科“第一梯队”分别是:北京大学、清华大学、中国科学院大学。

从公布的各大高校投档线来看,文科投档线685分以上的有五所高校,分别为北京大学706分、清华大学702分、上海交通大学685分、复旦大学696分、中国人民大学685分。这些高校的投档线,均超出我省

文科首批控制线82分以上。(今年文科省控线603分)

此外,理科投档线700分以上的大学有:北京大学734分、清华大学733分、复旦大学医学院721分、复旦大学722分、上海交通大

学724分、中国科学院大学729分、中国科学技术大学712分、中国人民大学702分、上海交大医学院713分。这些高校的投档线,均超出我省理科首批控制线(600分)100分以上。

## 北大将文理科双冠收入囊中

今年,第一批高校文理科的投档线,均以北大居首。文科全省13名能进,理科全省35名能进。据了解,北大理科录取分数线为734分,文科为706分。

其中,理科裸考最高分长兴中学张振宇(749分)报考了北大物理学院,理科加分最高分镇海中学

贝思捷(745+5分)和文科最高分镇海中学王至纯(733分)选择了北大光华管理学院。

北大浙江招生组负责人透露,北大今年首次在浙实行“三位一体”综合评价招生,从核心理念、命题导向到政策细节都经过招生专家委员会精心设计,反复

推敲,借鉴了北大“自主招生”“校长实名推荐”“博雅计划”等招生模式多年成功经验,并与高考改革指导思想紧密结合,探索出了一条科学有效的选才模式。

由于浙江生源优秀,北京大学浙江再度扩招,理科一批计划10人,实际录取18人(不含三位一体、自主、

保送);文科一批计划3人,实际录取6人(不含三位一体、自主、保送);提前批小语种计划2人,实际录取4人;“三位一体”综合评价录取50人(其中理科36人,文科14人)。

2016年,北京大学在浙录取总人数预计将突破200人,有望创新高。

## 浙大省内招生突破2900名

浙江学子十分青睐的985热门高校浙江大学。今年的文科分数线为665分,高考名次号为1—685名,理科分数线为683分,名次号为5—2785名。

据悉,在2016年浙江

省高校招生中,浙江大学和浙江大学医学院两个招生代码在省内科文理第一批和提前批各个批次中都进行了扩招。加上将要进行的体育类运动训练等

学在浙招生总量将突破2900名,创近年新高。

浙大招生办负责人介绍,今年首次招生的工科试验班(竺可桢学院交叉创新平台)录取的学生都在全省300名以内,医学试

验班类(“5+3”一体化培养)和提前批人文科学试验班(外国语言文学—非英语)也都受到了所在批次学生的青睐。

浙江省的录取工作顺利完成,文理科所有投档考生100%录取,无人退档。

## 四所宁波高校招生形势不错

宁波共有四所大学参与与第一批招生的:分别为宁波大学、宁波诺丁汉大学和浙江万里学院、浙江大学宁波理工学院的招生专业。据悉,我市4所高校的招生形势不错。

其中,宁波大学:文科618分,名次号为5863名;理科619分,名次号为

25707名。宁波诺丁汉大学:文科623分,名次号为5093名;理科628分,名次号为20979名。浙江万里学院:文科605分,8679名;理科600分,名次号为36986名。浙江大学宁波理工学院:文科606分,名次号为8411名;理科604分,名次号为34456名。

据悉,今年宁波诺丁汉大学面向全国28个省(市、区)计划招收1652名学生,其中在浙江省计划招收385名(不含三位一体招收的80人),全部专业都是本科第一批次招生,并要求高考英语单科成绩在115分以上(含)。截至昨日上午10点,该校2016年在

昨天市区最高气温36.9℃

## 受弱冷空气影响 这个双休日会难得凉爽

本报讯(记者林伟) 昨天上午,烈日当空,到了下午,江北下了太阳雨,鄞州、慈溪等下了点小范围的雷阵雨。这样的“午后局部雷阵雨”,最近甬城几乎每天都在复制。

同时,我市的高温也在继续。继前天市区35.8度的高温天后,昨天市区的最高气温更是达到了36.9℃;全大市最高气温出现在慈溪,为37.2℃。

还好,市气象台传来了个好消息:受弱冷空气影响,今明两天我市的气温会下降些,最高气温30℃左右,这也是近期我市难得的凉爽了,到时候闷热的感觉也就会少一些了。但需要提醒的是,对市民来说,这个双休日可能又“泡汤”了:阴有阵雨或雷雨。

不过,夏天么总有夏天的规则,高温哪能少的了。下周起,我市的气温又将上升,最高可达35℃、36℃,而午后局部雷阵雨也要重新光临了。

这周以来,“午后局部雷阵雨”频频现身甬城。但是,很多市民可能会有疑问:为什么其他地方在下雷阵雨,我们市区好几次都是只打雷不下雨啊?

原因很简单,因为你不在那个“局部地区”。其实,局部地区还有个名字叫“区域性”。

“区域性降水”是有标准的,以暴雨为例,从我国600多个国家基准站来说,如果某地周围连续5个站点出现暴雨,便可称作区域性暴雨;如果大片区域降水量低于50毫米,只是个别站点出现50毫米以上降水,便是局地暴雨。

也就是说,局地降雨主要是突出某一个地区的降雨比较强。

另外,“局部地区降雨”也表达了预报的不确定性。比如,暴雨常伴随对流天气,但由于预报技术的限制,由对流系统造成的局地强降水天气是较难预报的;如果降雨范围很小,一部分地区有雨,另一部分地区却没有下雨,无法明确指出一个相对准确而完整的有雨区域。

因此通过文字描述该预报结论时,可以用“局部地区”来快速科学地表达。

值得注意的是,目前我国精细化天气预报能够实现定点预报,空间分辨率为5千米。但在文字描述中,还是会出现“局部地区”这个不确定性的名词。

## 建设项目环境影响评价信息公示

项目名称:甬港500kV输电工程。

项目内容:甬港500kV输电工程涉及宁波市北仑区、鄞州区。建设内容包括:新建500kV甬港变电站,本期规模1×1000MVA,远期规模4×1000MVA;本期对春晓变和天一变甬港I、II间隔保护改造;新建天一~春晓I、II回π入甬港变500kV线路,新建线路长度为2×8+2×3.7km。

环境影响评价主要工作程序和内容:接受环评委托后进行环评信息公示,在进行工程分析、环境现状调查、环境质量现状监测、公众参与调查和环境影响预测的基础上,编写报告简写本开展环境影响评价公示和必要的公众参与调查。然后编制环境影响报告书报主管部门审批。

公众参与征求事项:是否支持本工程建

设;对本工程建设环境保护方面的意见和建议等。

公众意见反馈方式:从即日起10个工作日内通过以下途径联系和反馈:

建设单位:国网浙江省电力公司

地址:杭州黄龙路8号(310007)

联系电话:(0571)51109549

环评单位:中国电建集团华东勘测设计研究院有限公司

地址:杭州市高教路201号(310014)

联系电话:(0571)56625255

环评报告书审批单位:浙江省环保厅

联系电话:(0571)28913066

建设单位:国网浙江省电力公司

环评单位:中国电建集团华东勘测设计研究院有限公司

## 通知:新款老人专用手机免费送

随着科技的日益进步,手机甚至替代了语言成为了主要的沟通方式,但是老年人的手机,大都使用着年轻人所淘汰的,不但功能过时,且极不方便老年人操作。近日,宁波神舟凌讯网络科技有限公司推出一款专供老人使用的多功能智能手机,该手机屏幕大,音量大,能声音提示,拥有这部智能老人手机就相当于拥有收音机、评书机、视频看戏机,同时还拥有微信、QQ等功能。一部智能手机就能让老年人的生活更加多姿多彩。

为了进一步丰富老年人的生活,由宁波康日达公司举办“爱心助老”活动,活动第一步:向宁波市60岁以上的老年人免费发放价值998元/台的老人智能机(夫妻可申领2台);第二步:凡是拥有移动手机号先登记,再由相关单位核实后7日内即可申请,申请成功后自缴50元话费(分5个月返还)。智能化生活,让老年人随时随地都享受生活乐趣。详细内容见现场说明会。

领取热线:55861406 55861458



免费申领条件:

- 1、本市常住户口,年龄在60岁以上;
- 2、凭本人身份证,且拥有一个手机号码;
- 3、本市离退休干部可优先领取。

由于经费有限,限额200名,发完为止。申领时间:8点—18点